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Grußwort von Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich des Tages der Offenen Tür in der 
Trinkwasseraufbereitungsanlage des Wahnbachtalsperrenverbandes (WTV) in Siegburg-
Siegelsknippen am 27.07.2002 
 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort! 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren! 
 
ich begrüße ich Sie sehr herzlich zum Tag der offenen Tür in der neuen Trinkwasseraufberei-
tungsanlage des WTV hier in Siegburg-Siegelsknippen. 
 
Da ich mich kurz fassen will, geht mein Gruß an alle, die den WTV beim Bau dieser Anlage 
und seine Bemühungen um gutes Trinkwasser unterstützt haben. Ganz besonders begrüße ich 
aber unsere Bürgerinnen und Bürger, die sich heute aufgemacht haben, um die neue Trink-
wasseraufbereitungsanlage einmal aus nächster Nähe in Augenschein zu nehmen.  
 
Meine Damen und Herren, die Verfügbarkeit von gutem Trinkwasser in all unseren Lebensbe-
reichen ist ein wesentlicher Teil unserer Lebensqualität. Von einer gut funktionierenden Was-
serversorgung hängen Gesundheit und Wohlbefinden der Bevölkerung, aber auch die wirt-
schaftliche Betätigung unserer Betriebe ganz entscheidend ab. Ohne eine jederzeit gesicherte 
zentrale Trinkwasserversorgung ist unsere zivilisierte Gesellschaft gar nicht mehr vorstellbar. 
Erst wenn im Urlaub kein Wasser mehr aus dem Hahn kommt, werden wir uns dieser Tatsa-
che bewusst.  
Im Versorgungsgebiet des Wahnbachtalsperrenverbandes mit rd. 780.000 Menschen in der 
Region Bonn, Rhein-Sieg und Ahr fließt das Trinkwasser seit mehr als 40 Jahren ohne Unter-
brechung und ohne qualitative Probleme. Dass der Wahnbachtalsperrenverband auch weithin 
für seine vorausschauende und innovative Arbeitsweise bekannt ist, beweist diese hochmo-
derne Anlage mit dem weltweit ersten Einsatz von Ultraschall und UV-Desinfektion zur Auf-
bereitung von Talsperrenwasser.  
Wir können uns glücklich schätzen, auf das hochwertige und herrlich frische Trinkwasser des 
WTV zurückgreifen zu können! 160 Mitarbeiter arbeiten beim Wahnbachtalsperrenverband – 
teilweise auch im Schichtdienst rund um die Uhr – für die Versorgungssicherheit unseres 
wichtigsten Lebensmittels und tragen dieser Verantwortung in all ihren Tätigkeitsbereichen 
Rechnung.  
Gute Trinkwasserqualität und hohe Versorgungssicherheit haben allerdings auch ihren Preis.  
Ständige Kontrollen und hochwirksame Sicherheitsstandards sorgen dafür, dass im Schadens-
fall möglichst keine oder nur wenige Verbraucherinnen und Verbraucher betroffen sind. 
Die neuen Versorgungsanlagen des Verbandes, vor allem die neue Trinkwasseraufbereitungs-
anlage für das Wasser aus der Wahnbachtalsperre sowie das neue Gebäude für die Laborato-
rien zur laufenden Überwachung des Trinkwassers, sind Teil des Sicherheitskonzeptes bei der 
Wasserversorgung durch den Wahnbachtalsperrenverband.  
 
Seit einigen Wochen wird in dieser neuen Anlage Trinkwasser aus der Wahnbachtalsperre 
produziert. Die Zeit der aufwändigen Investitionen ist damit vorbei und wir sind sicher, in den 
kommenden Jahren mit der neuen Anlage und den beim Verband entwickelten neuen Aufbe-
reitungsverfahren jederzeit qualitativ hochwertiges Trinkwasser für die Verbraucher unseres 
Versorgungsgebietes zu einem stabilen Wasserpreis bereitstellen zu können. 
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In diesem Sinne wünsche ich Ihnen nun einen schönen Tag mit viele interessanten Eindrücken 
über die Technik in unseren Anlagen und ein ansprechendes Rahmenprogramm.  
 
Außerhalb des Tags der offenen Tür hält zukünftig der neue Info-Pavillon mit einem Trink-
brunnen (für durstige Wanderer auf dem Siegelsknippen) Informationen zur Trinkwasserher-
stellung bereit, den ich nun an unsere Bürgerinnen und Bürger übergeben möchte.  


